

# 助力漯河救援 爱心企业捐献 200 个救生圈

□记者 牛超 实习生 杨薇

本报讯 7月16日上午,一场“爱心救生圈捐赠仪式”在市区光明路橡胶坝管理房前举行,河南和悦置业有限公司向市水利局漯河工程运行保障中心捐赠200只爱心救生圈。

上午10点多,管理房前竖着几十个鱼皮袋,打开袋子,里面都是崭新的橘色救生圈。据河南和悦置业有限公司副总经理李伟介绍,暑期来临,预防溺水事故不容松懈。他们购买了200个、价值万余元的救生圈捐赠给漯河工程运行保障中心,以增强救援能力。

据了解,1999年,市水利局成立漯河管理处,后改名为漯河工程运行保障中心,主要负

责市区凌云路至新华路国铁桥这段漯河的管理工作。近年来,该中心通过加强环境卫生管理,设立安全警示标志、标牌、标语,配置救生设施,组织人员加强宣传、巡逻,为市民提供安全整洁的环境。

市水利局党组成员、副局长张贵生说,针对这批救生圈,他们将在原有救生设施的基础上,全部增补在漯河两侧,尤其是重点水域如桥头、橡胶坝等处,并对排查中发现的破损救生圈进行更新。“夏天,不少市民喜欢到漯河边游玩,我们呼吁大家提高安全意识,尤其是家长,要看护好自己的孩子,教育他们不要到危险水域玩耍,更不能去游泳。”张贵生说。

→图为捐赠现场。

本报记者 禹舸 摄



## 风景园林专家 来鹰城“传经”

□记者 傅纪元

本报讯 为提升城市品质,打造整洁美观、富有地域特色的城市景观,7月15日上午,市风景园林学会在漯河大酒店举办园林景观观建研讨交流活动,活动邀请河南农业大学风景园林与艺术学院教授、博士生导师、河南省林业专家咨询组组长、国家科技进步奖评审专家苏金乐和福建农林大学园林植物与观赏园艺博士余兴卫现场为我市城市园林景观绿化“把脉问诊”,开展业务技术培训,市园林绿化中心主要负责人、52家会员单位代表和77名个人会员参加培训。

研讨会上,苏金乐结合多年的园林从教从业经验,从观赏植物搭配与应用的原则、乔灌木观赏植物的搭配与应用、花卉的搭配与应用、草坪和地被植物的搭配与应用等十个方

面,全面阐述了园林植物搭配和养护管理两个大问题。余兴卫对花境营建的历史发展、地域风格、时代特色有很多独到的见解。他结合国内外案例和我省实际情况,对花境植物的选择、搭配、管理进行了详细讲解。

研讨会后,参会人员分别参观了卫东区荣邦花园二期项目、新城区荣邦瑞府项目、湛河区恒大名都的园林景观项目,两位专家“手把手”现场传授苗木养护要点、花境搭配等专业知识,与会人员就日常园林绿化工作存在的疑惑进行了提问,专家们一一予以解答,现场反响热烈。

市园林绿化中心四级调研员武端表示,下一步园林部门将围绕专家提出的建议进一步优化城市绿化景观品质提升设计方案,为市民打造更加舒适惬意的城市环境。

## 皮卡车自燃 洒水车秒变“消防车”

□记者 胡耀华

本报讯 7月15日上午,311国道大浪河桥附近发生惊险一幕,一辆皮卡车行驶中发生自燃。正在此处进行洒水作业的鲁山县城管局司机张艳峰见此立即上前用车尾部的洒水喷头扑灭了大火。

7月16日上午,提起当时的一幕,张艳峰说,当时火特别大,

司机在旁边很着急,听说有人拨打了119,但消防车赶到还需要一段时间。于是,他顾不上多想,掉转头赶到失火车前面,打开洒水车喷头控制住了火势。幸运的是,除皮卡车被烧坏外,没有造成人员伤亡。

据了解,鲁山县城管局对张艳峰进行了慰问,并对其挺身救火的行为提出表扬。

## 市直考区7所高中 今天17时前征集中招志愿

□记者 傅纪元

本报讯 今年我市普通高中录取工作已基本结束。目前市直考区(含石龙区)仍有部分高中(含民办)招生计划未能完成,经研究,市教体局7月16日决定面向社会公开征集志愿。

按照要求,本次征集志愿的学校有市八中、市四中、平顶山一中新区高级中学、蓝天高级中学、龙河高级中学、豫上高级中学、香山高级中学。征集志愿时间为7月16日17时至7月17日17时。征集志愿对象是市直考区、石龙区考区中考成绩不低于

460分未被高中录取的考生(460分以下填报无效),且同意调剂。

符合要求的考生在规定时间内登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台,输入考生登录账号、登录密码和验证码,进行征集志愿填报,逾期不能补报。

## 微电影《此心安处是吾乡》郟县开拍

□记者 孙书贤

本报讯 7月15日上午,一部反映郟县农村宜居宜业、农民富裕富足的微电影《此心安处是吾乡》在郟县杜庄村正式开机。该片是郟县乡村振兴局继《扶贫

路上》后策划拍摄的第二部农村题材微电影。

据制片负责人徐俊印介绍,作为一部仅有2分钟的短视频,整部片子在轻松、和谐、唯美的氛围中,呈现出乡村振兴中郟县干部群众自强不息、执着奉献的精

神风貌。该部微电影以郟县15个乡(镇、街道)乡村振兴中的产业为主要抓手,通过女游客认知式的开场方式,从第三视角展示参与郟县乡村振兴的干部群众用双手追寻幸福生活,让观众领略郟县乡村的生态之美、人文之美。

## 如何安全用电? 如何防火? 兴华社区为商户开办消防安全培训讲座

□记者 牛超 实习生 杨薇

本报讯 “正想着这几天一会儿高温、一会儿雷电暴雨的,线路也不知咋样,专业人员就到店里检查了,为我们开办了安全培训讲座,真是及时雨。”7月15日下午,听完夏季消防安全培训讲座,在新华区新兴街开面馆的曹庆三感激地说。

7月15日下午3点,在新华区新新街街道兴华社

区会议室里,一场专为辖区商户开办的夏季消防安全培训讲座正在进行。平顶山领航百安防火培训中心消防教员杨磊浩以课件视频形式向商户们讲解火灾事故典型案例,并用浅显易懂的语言讲述了发生火灾时如何疏散逃生、如何使用消防器等基本常识,以及在家、公共场所或单位如何做安全用火用电、如何防火,整个讲座有40多位辖区

商户参与。

“它不仅使我进一步掌握了紧急疏散及逃生自救的方法,而且也掌握了消防器材的正确使用方法。”经营饭店的王书敏说。

活动过后,杨磊浩和兴华社区工作人员又沿街到商户店内进行消防安全检查,看线路安装是否符合要求,消防器材是否在有效期内……针对存在的问题,他们当面指出,要求立即整改。